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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


ОСТАП ВИШНЯ. «МОЯ АВТОБІОГРАФІЯ» - 

ГУМОРИСТИЧНИЙ ЖИТТЄПИС АВТОРА
Трехлєбова Любов Василівна, 

учитель української мови та літератури СШ №4
Українська література
11 клас
Мета: ознайомити учнів із життям і творчою спадщиною письменника-гумориста;

           розвивати культуру зв’язного мовлення, почуття комічного;

           виховувати інтерес та повагу до спадщини Остапа Вишні, прагнення       

           поглибити знання шляхом самостійного читання творів та літератури про 

           творчість письменника та його життя.

Тип уроку: вивчення нового матеріалу.

Обладнання: портрет Остапа Вишні, підручники, зошити, визначення.

Хід уроку

І. Мотиваційний етап.

1. Забезпечення емоційної готовності до уроку.

- Доброго ранку! Мені приємно знову бачити усіх. Сподіваюсь, що вихідні у вас були гарними, ви відпочили, набрались сил. Зараз я попрошу вас обмінятись зошитом із сусідом по парті. Напишіть, будь ласка, один одному побажання на сьогоднішній урок. Хто хоче зачитати своє побажання? А чого б ви побажали мені?

2. Актуалізація суб’єктного досвіду й опорних знань.

- Життя наше – дуже складна річ. Є в ньому і горе, і радість. А чого, на вашу думку, більше? Чому? А ви любите сміятися? Коли це буває?

ІІ. Цілевизначення і планування.

1. Повідомлення теми і мети уроку.

- Ви знаєте, у народі говорять, що хвилина сміху додає року життя. А розмова наша сьогодні і буде про сміх, що приносить нам радість. Отже, розгорніть зошити, запишіть число, класна робота, тему уроку. За епіграф я взяла слова М.Рильського: «Він світив як сонце, до нього люди тяглись, як до сонця. Він умів і гриміти як грім, і того грому боялись усі плазуни і негідники». Як ви розумієте ці слова?

2.Цілевизначення уроку.

- Подумайте, яких результатів ви хочете сьогодні досягти на уроці. І свої цілі запишіть у зошитах. Хто хоче озвучити свої цілі?

На дошці визначені цілі. (Озвучую).

Знати: 

            - біографію письменника;

            - зміст твору.

Вміти: 

             - визначати тему та ідею твору;

             - виражати своє ставлення до прочитаного.

Щоб ви додали до своїх цілей? Чому? Допишіть швиденько.

ІІІ. Опрацювання нового матеріалу.

1.Слово вчителя.

- Остап Вишня…Під таким ім’ям увійшов у літературу сміхотворець Павло Михайлович Губенко. «Читаючи Остапа Вишню, народ і усміхався, і повнився радістю, і печалився, і обурювався – багатьох і багатьох струн його душі торкалося вишнівське людяне, мудре, гостре й ніжне слово».

2. Знайомство із життєвим і творчим шляхом письменника.

2.1.Робота з підручником.

- Спробуймо попрацювати швидко і плідно. 1-й ряд працює за підручником ст..125-126, 2-й ряд – ст..127-128, 3-й ряд – ст..129-130. У вас 5 хвилин. За роботою рядів слідкують …, далі ви спробуєте оцінити активність учнів, дати оцінку роботи кожного.

Час вийшов. Спробуємо переказати те, що прочитали.

Що вас вразило, коли ви читали біографію письменника? А мене вразила його трагічна доля: і арешти, і десятирічне заслання. І те, що заборонили взагалі книги письменника, вилучивши з бібліотек, не друкували більше. Щастям було те, що дружина зберегла збірки, які встигли вийти друком. А величезний архів письменника зник безслідно. І тільки за рік до смерті письменника було реабілітовано.

Улюбленими жанрами Остапа Вишні були фейлетони та усмішки.

2.2.Енциклопедична хвилинка.

Фейлетон – художньо-публіцистичний жанр, у якому комічна сутність негативних явищ і ситуацій дійсності розкривається з використанням авторських та фольклорних комічно-сатиричних образів.

Гумореска – невеликий віршований, прозовий чи драматичний твір з комічним сюжетом, відмінний від сатиричного твору легкою, жартівливою тональністю.

Усмішка – різновид фейлетону та гуморески, уведений в українську літературу Остапом Вишнею. Своєрідність жанру усмішки – у поєднанні побутових замальовок із частими авторськими відступами, у лаконізмі й дотепності.

Комічне – результат контрасту, розладу, протистояння прекрасного – потворному, низького – піднесеному та ін..

Форми комічного

· гумор (використання дотепності та гри слів);
· сатира (критика недоліків, суперечностей);
· іронія (прихований сміх, замаскований серйозною формою);
· сарказм («зла іронія», що має руйнівну силу).
2.3.Читання гумористичного оповідання «Моя автобіографія».

Енциклопедична хвилинка.

Автобіографічне оповідання – опис власного життєвого шляху (наближений до мемуарів).

Твір написаний протягом 15-16 березня 1927 року і надрукований у видавництві «Книгоспілка».

Спробуємо визначити тему, ідею, жанр твору.

Тема: розповідь у гумористичному плані про шлях становлення письменника – від дитинства до юнацьких років.

Ідея: уславлення життєрадісної позиції автора.

Жанр: гумористичне оповідання або гумореска.

Запишіть до зошитів тему, ідею, жанр.

«Моя автобіографія»– це не лише життєпис, а й аналіз пережитого.

Як ви розумієте слова М.Рильського: «Тут – увесь Вишня: любов до життя, любов до людини, іронія до отого «щасливого» дитинства…»?

ІV. Рефлексивно-оцінювальний етап.

1.«Рефлексія».

На уроці я:

· дізнався

· зрозумів

· навчився

· найбільший мій успіх 

· найбільші труднощі я відчув

· я не вмів, а тепер вмію

· на наступному уроці я хочу

2. Рефлексія досягнення цілей.

- Поверніться, будь ласка, до своїх цілей на урок. Підніміть руки ті, хто досягнув цілей. Дякую, ви молодці.

3.Оцінювання.

- Ну що ж, спробуємо тепер оцінити роботу на уроці. Хто був активним, менш активним, хто мало відповідав, які оцінки б поставили?

V. Домашнє завдання: скласти тестові завдання до теми «Життєвий і творчий шлях Остапа Вишні»; прочитати усмішки «Як варити і їсти суп із дикої качки», «Сом».
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